ÖĞRENCİ OTOMASYON PROGRAMINDA
DÖNEM BAŞINDA YAPILMASI GEREKEN İŞLER
Müfredat :


Öğrencilerin alması gereken derslerin  yarıyıllara göre dağılım şeklini göstermekte olup program ders yükünü buradan almaktadır. Burada  bir yarıyıla yazılan derslerin kredi toplamı ders yükü olarak hesaplanmaktadır. Müfredatta dersin kredisi ve yarıyılı doğru olarak yazılması gerekir. Burada yapılan bir hata öğrencilerin interaktif kayıtta  ders yüklerinin yanlış hesaplanmasına sebep olur. Yarıyıl başlarında dersler buradan açılır.
Derslerin açılması :

Her eğitim-öğretim dönemi başında    Öğrenci İşleri Dairesinin belirlemiş olduğu tarihlerde  Bölüm Başkanlarınca mevcut dönem derslerinin müfredattan girilerek,   Kontenjan ve dersi veren Öğretim Elemanında belirtilerek açılması  gerekir.Kontenjan sayısı dersi alacak ortalama öğrenci sayısı ile orantılı olmalıdır. 

Dersler müfredatta bulunduğu yarıyılda açılır. Dönem dışı açılan derslerde müfredattaki yarıyılında açılır. Örnek :  EEE 201 dersi  güz yarıyılının dersi olup bunu baharda  dönem dışı açacak olsak yine ders güz yarıyılında kalır ve biz dersin dönemini hiç değiştirmeden yalnızca kontenjan ve ilgili öğretim elemanını atayarak açmamız gerekir.

Seçmeli Dersler :


Seçmeli dersleri müfredatta tanımlamak için derslerden sanal bir ders tanımlar ve seçmeli dersleri bu dersin altına ekleriz. Sanal tanımlanan  grup dersleri  (XXX dersleri) ve bunun altındaki dersleri açmak için kesinlikle sanal tanımladığımız dersi açmamız gerekir. Sanal dersten sonra altındaki derslerden hangisi açıldıysa  onu da açmak gerekir. Örnek 1XXX sanal dersi açacağız ve  bu dersin altında bulunan 4 ders var ise bunlardan hangilerini de açacaksak bunlarında açılması gerekir. 

Yine seçmeli dersleri açarken açılmayan seçmeli dersleri de açacağız ancak açılmayan derslerin minimum kontenjanına (0) kontenjan vererek bu dersin alınmasını engelleyeceğiz. Örnek Beden Eğitimi dersinin grup dersi açtık ve buradan beden eğitim dersini açtık ancak sanat tarihi dersini açmak istemiyorsak, sanat tarihini açacağız minimum kontenjanına sıfır vererek fiilen açılmasını engellemiş olacağız. Bu işlemi böyle  yapılmadığı takdirde program daha önce sanat tarihi dersini alıp geçen öğrencilere, beden dersini almaya zorlar.

DERSLER  AÇILMADIĞI TAKDİRDE  İNTERAKTİF KAYITTA  ÖĞRENCİNİN SAYFASINDA DERS GÖZÜKMEZ.
Seçmeli Derslerin Gruplandırılması :

Seçmeli dersler için önce sanal bir ders tanımlanacak. Bu sanal dersin altına seçmeli dersler alt grup dersleri olarak eklenecek. Bu  ders daha sonra müfredata eklenecek ve buradan açılacak. Bu dersin ders yüküne kredisi ne kadar olacak ise kredisine  o kadar kredi yazılacak ve buradan kaç seçmeli ders alınacak ise sayısına da o kadar ders yazılacak.
Derse hoca atama :


Eğitim öğretim yarıyılı başlarında müfredattan ders açılırken öğretim elemanı da atanır. Ancak bazen henüz dersi verecek öğretim elemanı belirlenmediği durumlarda ders açılır. Daha sonra ders>ders listesi>şubeler kısmından şube güncelleme yapılarak buradan ilgili öğretim elemanının bağlı bulunduğu birim seçilir ve buradan öğretim elemanı seçilerek atama yapılır.
Öğrenciye Danışman Atama :

Her eğitim-öğretim yılı başında Üniversitemizi yeni kazanan  öğrenciler kazandıkları birimin Bölüm Başkanlığı sayfasında görülmektedirler. Bu öğrencilere  Bölüm Başkanlarınca danışman ataması yapılması gerekir. Danışman ataması yapılmadığı takdirde öğrenci interaktif kayıt yaptıramaz. Öğrencinin karşısına boş bir sayfa gelir. Danışman atama Bölüm Başkanlığınca 
 Ders Programının girilmesi

İnteraktif kayıt başlamadan önce ders programlarının girilmesi gerekmektedir. Ders programı girilmediği takdirde öğrenciler çakışan dersleri programdan alabilirler.
 Yaz Okulunda dersler nasıl açılır ve kayıtların yapılması 


Yaz Okulunda Müfredattan dersler bulunduğu yarıyılda (Güz veya Bahar) açılır.  Ayrıca bir yaz okulu dönemi tanımlanmaz. Açılan dersler öğrencinin sayfasında görülür. Öğrenci sistemden yönetmeliklere uygun olarak açılan dersleri kontrol ederek alması gereken dersleri işaretler ve kaydet butonuna bastıktan sonra dersin karşısında belirtilen ücret tutarını bankaya yatıracak  ve   sonra sistem bankaya yatırılan para miktarını gördüğünde    kendi kayıt bölgesine tekrar girerek kayıt için onayı yapması gerekir. Bunu yapmayanın kaydı yapılmamıştır. Yaz okulunda bir dersin açılması için en az 15 öğrencinin kayıtlı olması gerekir. Bu sayının altında kalan ders kapanır.

Problem: Bir dersin ders şubesi kontenjanı dolu gözükmesi.

Çözüm: “Ders Listesi” ekranından ders adı girilip ders bulunur. “Şubeler” butonuna basılarak şubesi bulunur ve “Günle düğmesine basılarak detaylarına bakılır. Şube Güncellemede derse “Birim” ve Yönetici “Öğretim Üyesi” atanmışmı diye kontrol edilir ve kontenjan sayısı arttırılır.
Problem: Ders programı çakışıyor.

Çözüm: Aynı dönemin aynı sınıfına aynı saatlerde çakışan dersler konulmaması sorunları çözer.

Problem: Daha önce öğrencinin aldığı bir ders interaktif kayıtta veya transkriptde gözükmüyor.

Çözüm1: Eğer ders seçmeli ders ise ve bu dönem açılmamışsa, öğretmen o dersi 0 kontenjanlı o dönemde açması gerekir.
Çözüm2: Öğrencinin daha önce almış olduğu ders varsa ve o dersi aldığı bölüm tarafından onaylanmışsa ve gözükmüyorsa Kayıt -> Ders Kayıt -> Alınan Dersler ekranından öğrencinin almış olduğu ders almış olduğu döneme eklenmelidir.
Çözüm3: Öğrencinin almış olduğu dersin aynı isimle başka bir ders daha tanımlanmışsa onunla eşdeğer tanımlanmalıdır.

Çözüm4: Aldığı ders alınan dersler ekranında varsa ve transkriptde gözükmüyorsa “Öğrenci Program Arşiv Bilgileri” ekranından “Arşiv Toparla” yapılmalıdır.

Problem: Öğrencinin Ders Yükü yeterli olduğu halde “Ders yükünü aştınız” ikazı veriyor.

Çözüm: Alınan dersler ekranından birden fazla verdiği aynı isimli dersler silinmelidir.

Problem: Danışman bir öğrenciyi seçip “Danışman Ders Kayıt Onayı” butonuna basınca beyaz ekran geliyor.

Çözüm: Öğrencinin e-posta adresi türkçe veya geçersiz karakterler içeriyor olabilir. “Öğrenci Listesi” ekranından öğrenci bulunup “Günle” butonuna basılarak öğrencinin e-posta adresi kontrol edilmelidir.

Problem: Interaktif Kayıtta ders seçerken alttaki dersleri almadan üstten ders alamazsınız uyarısı geliyor.

Çözüm: Alt sınıf derslerden alınmamış ders olup olmadığı kontrol edilmelidir. Seçmeli Derslerden alınması gereken ders sayısı fazla tanımlanmış olabilir. “Ders Listesi” ekranından seçmeli dersin grup dersi bulunup Günle diyerek Seçmeli Sayısı doğru tanımlanmalıdır.
