DOKTORA PROGRAMI 
ÖĞRENCİLERİ İÇİN KILAVUZ
1. Süre;
a) Doktora programı, bilimsel hazırlıkta geçen süre hariç, tezli yüksek lisans derecesi ile kabul edilenler için kayıt olduğu programa ilişkin derslerin verildiği dönemden başlamak üzere her dönem için kayıt yaptırıp yaptırmadığına bakılmaksızın sekiz (8) yarıyıl olup azami tamamlama süresi on iki (12) yarıyıl; lisans derecesi ile kabul edilenler için on (10) yarıyıl olup azami tamamlama süresi on dört (14) yarıyıldır.
b) Doktora programında, gerekli kredili dersleri başarıyla tamamlamanın asgari süresi tezli yüksek lisans derecesi ile kabul edilenler için iki yarıyıl, lisans derecesi ile kabul edilenler için dört yarıyıldır.
c) Doktora programında, gerekli kredili dersleri, Bilimsel Araştırma ve Etik dersini ve Seminer dersini başarıyla tamamlamanın azami süresi tezli yüksek lisans derecesi ile kabul edilenler için dört yarıyıl, lisans derecesi ile kabul edilenler için altı yarıyıldır. Bu süre içinde kredili derslerini başarıyla tamamlayamayan öğrencinin Üniversite ile ilişiği kesilir.
d) Kredili derslerini başarıyla bitiren, yeterlik sınavında başarılı bulunan ve tez önerisi kabul edilen, ancak tez çalışmasını birinci fıkrada belirtilen on iki veya on dört yarıyıl sonuna kadar tamamlayamayan öğrencinin Üniversite ile ilişiği kesilir.
2. Ders Yükü;
a) Doktora programına tezli yüksek lisans derecesi ile kabul edilmiş öğrenciler için toplam yirmi bir (21) krediden ve bir eğitim-öğretim dönemi 60 AKTS’den az olmamak koşuluyla en az yedi ders, seminer, Bilimsel Araştırma ve Etik dersi (Lisansüstü eğitim alan öğrenciler bir defaya mahsus olmak üzere Bilimsel Araştırma ve Etik dersini almak zorundadır) doktora yeterlik sınavı, tez önerisi, uzmanlık alan dersi ve tez çalışması olmak üzere en az 240 AKTS kredisinden oluşur.
b) Doktora programına lisans derecesi ile kabul edilmiş öğrenciler için en az kırk iki (42) kredilik on dört (14) ders, seminer, doktora yeterlik sınavı, tez önerisi, doktora uzmanlık alan dersi ve tez çalışması olmak üzere toplam en az 300 AKTS kredisinden oluşur.
3. Tez danışmanı ve tez konusunun en geç ikinci yarıyılın  sonuna kadar belirlenmesi gerekir.
4.Yeterlik sınavı; 
Öğrencinin alanındaki temel konular ile kavramlar ve doktora çalışmasıyla ilgili bilimsel araştırma derinliğine sahip olup olmadığının ölçülmesidir.
a. Öğrenci yeterlik sınavı öncesi kredili derslerini, seminer dersini, Bilimsel Araştırma ve Etik dersini (yüksek lisans eğitiminde alınmamış ise) tamamlamalıdır.
b. Öğrencinin yeterlik sınavına girebilmesi için başarısız dersi bulunmamalıdır.
c. Ocak ve Haziran aylarında olmak üzere 1 yılda en fazla 2 kez yeterlik sınavına girilebilir.
d. Yüksek lisans derecesi ile kabul edilen öğrenci en erken üçüncü. en geç beşinci yarıyılın sonuna kadar ilk yeterlik sınavına girmek zorundadır.
e. Lisans derecesi ile kabul edilmiş olan öğrenci en erken dördüncü. en geç yedinci yarıyılın sonuna kadar ilk yeterlik sınavına girmek zorundadır.
f.  Yeterlik sınavını, yüksek lisans derecesi ile kabul edilen öğrenci en geç yedinci yarıyılın, lisans derecesi ile kabul edilmiş olan öğrenci en geç dokuzuncu yarıyılın sonuna kadar başarmak zorundadır.
5. Tez İzleme Komitesi;
Yeterlik sınavında başarılı olan öğrencinin tez izleme komitesi en geç 1 ay içerisinde atanmalıdır. Tez izleme komitesi üç öğretim üyesinden oluşur. Komitede tez danışmanından başka enstitü anabilim dalı içinden ve dışından birer üye yer alır. İkinci tez danışmanının atanması durumunda ikinci tez danışmanı, dilerse komite toplantılarına katılabilir ancak tez izleme komitesi üyesi olamaz.
6.Tez Önerisi Savunması;
Yeterlilik sınavından başarılı olan öğrenci en geç altı ay içinde, yapacağı araştırmanın amacını, yöntemini ve çalışma planını kapsayan tez önerisini tez izleme komitesi önünde sözlü olarak savunur. 
7. Tez İzleme Komitesi Raporları ;
Tez önerisi kabul edilen öğrenci için tez izleme komitesi, Ocak-Haziran ve Temmuz- Aralık ayları arasında birer defa olmak üzere yılda  2 kez toplanır. Öğrenci, toplantı tarihinden en az bir ay önce komite üyelerine yazılı bir rapor sunar. Bu raporda o ana kadar yapılan çalışmaların özeti ve bir sonraki dönemde yapılacak çalışma planı belirtilir.
8. Tez önerisi kabul edilen bir öğrenci ilerleyen süreçte tez konusunda ve tez başlığında değişiklik yapmak istediği takdirde öncelikle öğrencinin gerekçesi, danışmanın görüşü, anabilim dalı başkanının önerisi ve enstitü yönetim kurulunun onayı gereklidir. Enstitü yönetim kurulu tarafından tez konusu değişliği onaylanan bir öğrenci için süreç yeterlik sınavından sonraki basamaktan başlar. Tez konusu değişen bir öğrenci yeni tez çalışması ile ilgili tez önerisi savunması ve en az üç tez izleme komitesi raporu sunduktan sonra tez sınavına girmek üzere başvurabilir. 
9. Tezin Sonuçlanması;
a) Tezin sonuçlanabilmesi için başarılı olarak değerlendirilen en az 3 tez izleme komitesi raporunun Enstitüye sunulması gerekir.
b) Öğrenci, Enstitüye başvurarak tez çalışmasının intihal raporunu almalıdır. 
c) Tez bitirme sınavına girilebilmesi için aşağıda belirtilen üç maddeden en az birinin sağlanması gerekir.
I. SCI, SSCI (expanded dahil), AHCI index tarafından taranan dergilerden birinde doktora tez çalışması kapsamında yapılmış en az 1 (bir) yayının kabul edilmiş olması gerekir.
II. Öğrencinin tez konusu kapsamında, öğrencinin de araştırmacı olarak görev aldığı, TÜBİTAK, Araştırma Enstitüleri, Avrupa Birliği vb. gibi bilimsel bir kurum ya da kuruluş tarafından desteklenen (BAP hariç) bir proje tamamlatılmış olması gerekir.
III. Uluslararası kongrelerde tez çalışmasından hazırlanmış I. (birinci) isimli en az 1 (bir) bildiri (sözlü veya poster) sunulmuş olması gerekir.
10.  Başarı Notu;
 	a) Bir dersten başarılı sayılabilmek için kredili derslerden yarıyıl/ yılsonu notu (CB), kredisiz derslerden ise (S) notu alınmış olması gerekir.
           b) Öğrenciler, başarısız oldukları zorunlu dersleri açıldığı ilk yarıyıl tekrar almak, seçmeli dersleri açıldığı ilk yarıyılda almak veya yerine danışmanının önerdiği ve Enstitü Yönetim Kurulunun onayladığı eşdeğer kabul edilen dersleri almak zorundadır.
           c) Derslerini tamamlamış olan  doktora öğrencisinin  genel not ortalamasının en az 3.00 olması gerekir.


SAĞLIK BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ
ENSTİTÜ KURULU KARARI
Doktora Programı Bitirme Koşulları" ile ilgili olarak alınan Enstitümüz 17 Haziran 2021 tarih 2021/4 nolu Enstitü Kurul Kararı aşağıda belirtilmiştir.
[bookmark: _GoBack]Doktora Mezuniyet Şartları Programa 2021-2022 1. Dönem ve Sonrasında Kayıt Yaptıracak Öğrencileri  Kapsayacaktır.
Öğrencilerin Doktora derecesi almaya hak kazanmaları için aşağıdaki maddelerden en az birini  yerine  getirmeleri gerekmektedir.
 
1- Üniversitemizin adının bulunduğu, ilgili öğrencinin ilk isim olması koşuluyla tezinden üretilen, altta belirtilen indekslerde taranan en az 1 (bir) makale yayınlamış veya kabul almış olması gerekmektedir. (kabul yazısı yeterlidir) (Madde  1  için  indeksler;  TR Dizin, Emerging Sources Citation Jndex  (ESCI),  PubMed ,  SCI-Expanded , SSCI, AHCl)
 
2- Öğrencilerin, doktora programına başladığı tarih sonrası yayınlanması şartıyla, Üniversitemizin adının bulunduğu, altta belirtilen indekslerde taranan en az 2 (iki) makale yayınlamış veya kabul almış olmsı gerekmektedir. (Madde 2 için indeksler; TR-Dizin, Emerging Sources Citation Index (ESCI), PubMed, SCI-Expanded, SSCI, AHCI)

3- Öğrencinin tezi, öğrencinin de araştırmacı, yürütücü veya bursiyer olarak görev aldığı TÜBİTAK, Uluslararası İkili İşbirliği Programları,  Avrupa  Birliği  Projeleri,  COST, veya TÜSEB tarafından  desteklenmiş  olması  gerekmektedir.  (Üniversitemiz  BAP birimi  tarafından  desteklenen tez projeleri  için  1. veya  2. madde dikkate alınacaktır.)
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